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п. Соцземледельский 
здание администрации Соцземледельского
 муниципального образования

Председатель заседания – Бадикова Галина Анатольевна, председатель Общественного совета Соцземледельского муниципального образования.
Секретарь заседания – Болдырева Фаина Петровна 

Присутствовали:
Члены Общественного совета –Курятникова Александра  Алексеевна, Феничев Василий Вячеславович, Бескровных Анжелика Николаевна, Малышев Юрий Васильевич
Контрактный управляющий администрации Соцземледельского  муниципального образования –Чернышева Алина Валерьевна.
                                
Повестка дня:
Рассмотрение проекта  распоряжения   администрации  Соцземледельского муниципального образования  Балашовского муниципального района Саратовской области  «Об утверждении требований к закупаемым администрацией Соцземледельского муниципального образования Балашовского муниципального района Саратовской области отдельным видам товаров, работ, услуг ( в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»
Предложенная повестка дня утверждена единогласно.
По вопросу слушали: контрактного управляющего администрации Соцземледельского муниципального образования –Чернышеву Алину Валерьевну, которая объяснила Общественному совету задачу ознакомиться, провести совместное обсуждение и согласование проекта  распоряжения   администрации Соцземледельского муниципального образования Балашовского муниципального района Саратовской области «Об утверждении требований к закупаемым администрацией Соцземледельского муниципального образования Балашовского муниципального района Саратовской области отдельным видам товаров, работ, услуг ( в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)».
  В обсуждении данного вопроса приняли участие все  присутствующие члены Общественного совета.
РЕШИЛИ:
Информацию о предоставленном  проекте распоряжения принять к сведению. Замечаний к проекту не имеется. 
«За» - единогласно;
«Против» - нет.

Утверждено:
Председатель Общественного Совета:                                                                 Бадикова Г.А.
Секретарь Общественного Совета:                                                                   Болдырева Ф.П.
Члены Совета                                                                                                   Курятникова А.А..
Феничев  В.В. 
Бескровных А.Н.
Малышев Ю.В. 
