СОВЕТ
ЛЕСНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
БАЛАШОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ
публичных слушаний

 «16» декабря  2019 г.   	                             	                                с. Лесное

Председательствующий: 
Королева Тамара Федоровна

Присутствовали: 
 Жители   сел:  Лесное, Рассказань, Конный.

Всего: 51 человек.

Открывает и ведет публичные слушания Королева Т.Ф. председатель рабочей группы по организации и проведению публичных слушаний.

ПОВЕСТКА ДНЯ
Обсуждение проекта Устава Лесновского муниципального образования. 

Председательствующий Королева Т.Ф. проинформировала присутствующих о порядке проведения публичных слушаний и сообщила, что зарегистрированы в  соответствии с Положением о публичных слушаниях в качестве  выступающих следующие лица:  Семикина В.В., Руднева Л.В. 
Председательствующий Королева Т.Ф.  сообщила, что решение Совета Лесновского муниципального образования от «12» ноября 2019 года № 08/13 «О проекте изменений и дополнений в Устав Лесновского муниципального образования Балашовского муниципального района и проведении публичных слушаний» было обнародовано в местах для обнародования «12» ноября 2019г.             
 С проектом Устава  Лесновского муниципального образования жители могли ознакомиться в местах для обнародования.
Слово предоставляется Семикиной В.В. - главе Лесновского муниципального образования.
Семикина В.В.  В настоящее время Устав Лесновского муниципального образования Балашовского муниципального района Саратовской области не соответствует Федеральному закону № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», необходимо привести Устав Лесновского муниципального образования Балашовского муниципального района Саратовской области в соответствие с действующим федеральным законодательством, внести следующие изменения:
а) Часть 1 статьи 3  дополнить пунктом 21 следующего содержания:
« 21) принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или приведении ее в соответствие с установленными требованиями»;
б) В статье 24 часть 10  изложить в следующей редакции:
« 10. Депутат, выборное должностное лицо местного самоуправления должны соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Полномочия депутата, выборного должностного лица местного самоуправления прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», если иное не предусмотрено Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
дополнить частями  11 , 12 следующего содержания:
« 11. К депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления, представившим недостоверные или неполные сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, если искажение этих сведений является несущественным, могут быть применены следующие меры ответственности:
1) предупреждение;
2) освобождение депутата от должности в представительном органе муниципального образования с лишением права занимать должности в представительном органе муниципального образования до прекращения срока его полномочий;
3) освобождение от осуществления полномочий на постоянной основе с лишением права осуществлять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий;
4) запрет занимать должности в представительном органе муниципального образования до прекращения срока его полномочий;
5) запрет исполнять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий.
12. Порядок принятия решения о применении к депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности, указанных в части 11 настоящей статьи, определяется решением Совета Лесновского муниципального образования в соответствии с законом Саратовской области».

Слово предоставляется Рудневой Л.В., депутату совета Лесновского муниципального образования.
Рудневой Л.В. Предлагаю,   выйти перед   депутатами Совета  Лесновского муниципального образования   с предложением рекомендовать принять  Устав   Лесновского муниципального образования Балашовского муниципального района Саратовской области с изменениями. 
В заключительной части публичных слушаний председательствующий Королева Т.Ф., сообщила, что в Совет муниципального образования и рабочую группу по организации и проведению публичных слушаний от граждан  письменных замечаний по проекту   Устава Лесновского муниципального образования в рабочую группу не поступало, все записанные выступили.
Председательствующий Королева Т.Ф. сообщила, что на данный момент зарегистрировано в зале 51 человек.
Далее председательствующий Королева Т.Ф. сообщила, что поступило предложение рекомендовать Совету Лесновского муниципального образования принять Устав Лесновского муниципального образования.

За предложение  рекомендовать Совету Лесновского муниципального образования принять Устав Лесновского муниципального образования голосовали: ЗА –51 человек, ПРОТИВ – 0; ВОЗДЕРЖАЛОСЬ – 0.

Решение публичных слушаний:
Рекомендовать Совету   Лесновского муниципального образования принять проект Устав Лесновского муниципального образования.




Председатель рабочей группы 
по организации и 
проведению публичных слушаний                                            Т.Ф.Королева
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Заключение 
о результатах публичных слушаний

Публичные слушания назначены решением Совета Лесновского муниципального образования от «12» ноября  2019 года № 08\13 «О проекте изменений и дополнений в Устав Лесновского муниципального образования Балашовского муниципального района и проведении публичных слушаний».
Тема публичных слушаний: обсуждение проекта изменений и дополнений в Устав Лесновского муниципального образования.
Инициаторы публичных слушаний: Совет Лесновского муниципального образования.
Место и дата проведения:  Саратовская область, Балашовский район, с.Лесное, ул. Ленина, д.6,  ДК «16» декабря  2019 года в  12.00 часов

Количество участников в зале: 51 человек. 

В Совет Лесновского муниципального образования и рабочую группу по организации и проведению публичных слушаний от граждан, организаций, предприятий, учреждений, общественных организаций письменных замечаний по проекту изменений и дополнений в Устав Лесновского муниципального образования в рабочую группу не поступало.
Все находящиеся в зале 51 человек высказались за принятие изменений и дополнений в Устав Лесновского муниципального образования.
Предлагаемый проект изменений и дополнений в Устав Лесновского муниципального образования соответствует Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и другим федеральным законам. 
По итогам обсуждения проекта изменений и дополнений в Устав участники публичных слушаний решили рекомендовать Совету Лесновского муниципального образования принять Устав Лесновского муниципального образования с изменениями и дополнениями.



Председатель рабочей группы 
по организации и проведению
публичных слушаний 				                   Т.Ф.Королева

